

IMF報告證中國無操縱匯率

續挺華增強人幣匯率靈活性 美專家：美相關指責毫無根據

香港文匯報訊 據新華社報道，國際貨幣基金組織（IMF）華盛頓時間9日發佈中國年度第四條款磋商報告，重申2018年中國經常賬戶順差下降，人民幣匯率水平與經濟基本面基本相符。多位美國專家接受採訪時表示，這份報告證實中國並未「操縱匯率」，美方相關指責毫無根據、站不住腳。

IMF在報告中指出，2018年中國經常賬戶順差佔國內生產總值（GDP）的比例下降約1個百分點至0.4%，預計2019年該比例將保持在0.5%。根據評估，2018年中國外部頭寸與中期基本面和可取政策對應的水平基本相符。

IMF亞太部助理主任、中國事務主管詹姆斯·丹尼爾當天在面向媒體的電話會議上表示，2018年人民幣匯率水平與經濟基本面基本相符，並不存在明顯高估或低估。他指出，近年來中國經常賬戶順差持續下降，IMF支持中國增強人民幣匯率靈活性，繼續推動中國經濟轉型、擴大開放和推動結構性改革。

批美方舉措不負責任

美國哥倫比亞大學教授傑弗里·薩克斯表示，IMF報告清楚顯示中國「不存在任何操縱匯率」的行為，美國財政部將中國列為「匯率操縱國」是基於特朗普總統的推文內容而非客觀分析，是「武斷、任性和政治化」的決定。他批評美方濫用在國際金融和貿易體系中的地位，對中方採取的相關貿易和金融舉措完全是「不負責任」的。

前美國財政部官員、戰略與國際研究中心高級顧問馬克·索貝爾表示，IMF的上述報告駁斥了美國財政部近期對中國「操縱」匯率以獲取不公平貿易競爭優勢的指控，IMF對2019年中國經常賬戶順差的預估顯示中國並未干預匯市場。美國智庫彼得森國際經濟研究所高級研究員加里·赫夫鮑爾也表示，按照IMF目前評估匯率的標準，中國並未「操縱匯率」。

籲華繼續推經濟再平衡

報告還說，IMF執董們稱讚中國近期的改革進展，尤其是在降低金融部門脆弱性和繼續開放經濟方面取得的進展。他們建議中國繼續推動經濟再平衡，同時調整宏觀經濟政策以應對貿易緊張局勢加劇。執董們對中國政府致力於多邊主義和規則導向的貿易體系表示歡迎，認為中美貿易緊張局勢應通過達成全面協議快速解決。

中國駐IMF執董中夏對此表示，當前中國經濟基本面穩固、發展潛力很大，我們相信中國經濟能夠克服外部衝擊帶來的負面影響，繼續有質量和可持續地增長。

根據IMF章程第四條款規定，IMF每年都會派出工作小組到成員經濟體調研，就宏觀經濟政策、經濟發展形勢與成員經濟體進行磋商，並在IMF決策機構執董會進行討論。



IMF報告證實中國並沒有操縱匯率。圖為山西省太原市一銀行的工作人員在清點貨幣。

美續升級貿戰致人幣匯率波動

香港文匯報訊 據中新社報道，第三屆中國金融四十人伊春論壇10日在黑龍江伊春舉辦，中國金融四十人論壇成員、中國人民銀行國際司司長朱雋表示，通過觀察一年多來人民幣走勢可以發現，美國不斷升級貿易摩擦是造成人民幣匯率波動的重要外部擾動因素，也是國際金融市場不穩定的重大根源。

對於近期美國財政部將中國列入「匯率操縱國」，朱雋說，美方此舉無視中國近年來在推動匯率機制改革和維護人民幣匯率穩定方面作出的不懈努力，嚴重破壞了國際規則，對全球經濟金融產生十分負面的影響。

中國有信心應對危機

朱雋指出，從市場數據看，自去年以來人民幣匯率大幅度波動均因美國對華徵稅升級所致。2018年6月，美國宣佈對500億美元中國輸美商品加徵25%關稅，當月人民幣匯率對美元貶值3.1%。

去年7月，美國進一步宣佈對2,000億美元中國輸美商品加徵10%關稅，當月人民幣對美元匯率貶值1.9%。

今年5月，美國將2,000億美元中國輸美商品加徵關稅稅率從10%上調至25%，當月人民幣對美元匯率貶值2.5%。

8月1日，美方突然威脅對3,000億美元中國輸美商品加徵10%關稅，從而再度引發人民幣匯率貶值和市場波動。她進一步強調，綜上可以得出結論，8月以來，人民幣匯率波動是市場對美國不斷升級貿易摩擦的正常反應。美國不顧事實給人民幣貼標籤，損人不利己。中國經濟具有巨大韌性、潛力和迴旋餘地，中國也有信心有能力應對各種危機和情況，後續措施可能會陸續出台。

中日昨啟新戰略對話 共建新時代兩國關係

香港文匯報訊 綜合中新社及央視報道，中國外交部副部長樂玉成近日在訪問日本期間，在東京分別會見日本外相河野太郎、國家安全保障局長谷內正太郎、自民黨幹事長二階俊博和前首相福田康夫，並同日本知名專家學者座談。其中，樂玉成9日會見河野太郎時表示，當前中日關係不斷呈現改善發展的新氣象。此外，樂玉成和日本外務事務次官秋葉剛男10日在長野共同主持新一輪中日戰略對話，該輪中日戰略對話係时隔7年重啟。



當地時間9日，中國外交部副部長樂玉成在東京會見日本外相河野太郎時表示，當前中日關係不斷呈現改善發展的新氣象。中新社

樂玉成說，不久前，習近平主席同安倍首相在二十國集團領導人大阪峰會期間舉行會晤，就構建契合新時代要求的中日關係達成十點重要共識，指明下一階段兩國關係發展方向。我此次訪日重啟中日戰略對話，重點落實兩國領導人共識，推動兩國進一步加強溝通、增進互信、促進合作。

樂玉成表示，希望雙方共同努力，維護當前積極勢頭，增強項，補短板，推動兩國關係取得更大發展。雙方要加強國際地區事務合作，

共同維護多邊主義、自由貿易和以《聯合國憲章》的宗旨和原則為核心的國際秩序。

加強合作應對挑戰

河野太郎表示，日中領導人大阪會晤富有成果。日方期待習近平主席明年春天對日本進行國事訪問，願同中方一道做好籌劃，確保訪問取得圓滿成功。日方願同中方在各領域加強交流合作，肩並肩應對全球性挑戰。

樂玉成在上述活動結束後應詢對記者表示，當今世界正處於百年未有之大變局，既面臨重要發展機遇，同時不確定、不穩定性仍很突出。中日兩國作為世界第二、第三大經濟體，需要進一步加強合作，共同應對挑戰。他表示，中日邦交正常化40多年來的風雨歷程表明，中日和則兩利、合則兩利，對抗不符合雙方利益，要相互照亮，共同發光發熱，為動盪不定的世界注入更多穩定性和正能量。

此外，樂玉成和日本外務事務次官秋葉剛男10日在長野共同主持新一輪中日戰略對話。雙方就中日關係及共同關心的國際地區問題坦誠深入地交換了意見。雙方再次確認，將積極落實中日領導人大阪會晤達成的重要共識，努力構建契合新時代要求的中日關係。

榮耀智慧屏亮相 首搭載鴻蒙系統

香港文匯報訊（記者李昌鴻 深圳報道）繼9日發佈全球首個跨終端和平台的鴻蒙操作系統，10日在東莞舉行的華為全球開發者大會上，全球首款搭載華為鴻蒙操作系統的終端華為榮耀智慧屏正式亮相，這也是海內外第一次完整看到基於鴻蒙系統的操作界面。作為華為智慧屏戰略的第一款產品，榮耀智慧屏將把更多的科技創新帶入大屏領域，推動整個行業的加速演進，為消費者打造智慧家庭生活新體驗。

可與手機無縫切換通話

華為榮耀總裁趙明表示，榮耀智慧屏系列不僅採用華為全新發佈的分佈式操作系統華為鴻蒙操作系統，還搭載鴻蒙818智慧芯片等三顆華為自研芯片，具備協同智慧能力，內置升降式AI攝像頭，首創系統級視頻通話功能，開創了大屏和手機的交互新方式，能實現魔法閃投、魔法控屏等功能。它採用55英寸全面屏，屏佔比

為94%，不僅可以聯控智能家居，創新打造智慧家庭的生活空間，還通過智慧屏全局操控。這些創新的技術，讓榮耀智慧屏擁有了全面超越傳統電視的體驗。他稱，得益於華為鴻蒙操作系統的分佈式架構，榮耀智慧屏打破單一物理設備硬件能力的局限，實現跨終端無縫協同體驗。比如，榮耀智慧屏和手機之間可以進行通話無縫切換，手機已有的通話，可以無縫切換到智慧屏，利用智慧屏的升降式攝像頭、更大的屏幕、遠場拾音的麥克風，以及效果更佳的揚聲器，繼續當前的交流，並能讓使用者放下手機，解放雙手。

智慧屏的手機控屏功能，則是讓大屏利用了手機屏幕的觸控能力，解決了大屏輸入操作複雜的問題。榮耀智慧屏的能力會隨著華為鴻蒙操作系統技術和生態能力的加強而逐步進化，更加適應未來全場景智慧化生活，為用戶帶來更多可能。

華為：2025全球58%人口享5G

香港文匯報訊（記者毛麗娟 深圳報道）在本周末備受矚目的華為開發者大會召開之際，華為同時發佈了全球產業展望2025十大趨勢。

華為提出智能世界正在加速而來、觸手可及，並預測到2025年，智能技術將滲透到每個人、每個家庭、每個組織，全球58%的人口將能享有5G網絡，14%的家庭擁有「機械人管家」，97%的大企業採用AI。

華為表示：「自動化和機械人，特別是人工智能機械人，正在改變我們的和生活和工作方式，他們可以從事處理高危險、高重複性和高精度的工作，無需休息，也不會犯錯，將極大提高生產力和安全性。」智能自動化將在建築業、製造業、醫療健康等領域中廣泛應用。2025年，每萬名製造業員工將與103個機械人共同工作。

此外，隨着材料科學、感知人工智能以及5G、雲等網絡技術的不斷進步，將出現護理機械人、仿生機械人、社交機械人、管家機械人等形態豐富的機械人，湧現在家政、教育、健康服務業。2025年，全球14%的家庭將擁有自己的機械人管家。

百中外學者研討南京大屠殺

香港文匯報訊（記者賀鵬飛 南京報道）南京大屠殺研究學術研討會10日在南京舉行，來自中國、日本、美國等國的近百位中外學者圍繞南京大屠殺及日本侵華暴行、中日關係等課題展開研討。南京大屠殺史與國際和平研究院院長張憲文在會上呼籲中國與其他二戰亞洲受害國加強研究合作，擴大南京大屠殺史實在歐美國家的傳播。

此次研討會由侵華日軍南京大屠殺遇難同胞紀念館、南京大屠殺史與國際和平研究院、南京侵華日軍南京大屠殺史研究會主辦，主題為「戰爭與和平：人類命運共同體視域下的日本侵華與南京大屠殺研究」。

冀擴大國際傳播

美國瓦薩學院中日文系教授丘培培則側重介紹了自20世紀80年代在美國興起的「慰安婦」正義運動。她說，自從「慰安婦」倖存者打破沉默，發表反對日軍性暴力的言論以來，日本極端民族主義者試圖粉飾戰爭期間的暴行的行為從未停止過。

近年來，紀念「慰安婦」受害者和抹去這段歷史之間的鬥爭不斷升級。一方面，日本政府公開要求拆除各國修建的「慰安婦」雕像；另一方面，民間團體將「慰安婦」的記憶和紀念置於正義運動的中心。2010年，日本以外的第一個「慰安婦」紀念碑在新澤西州的帕里塞公園落成。迄今為止，美國和加拿大已經建造了十多座紀念碑，在當地和國際上引發了激烈爭論。

張憲文強調，南京大屠殺研究亟需加強國際傳播，因為迄今在美國出版的有關南京大屠殺的作品只有張純如和鄭洪兩本書籍，而在歐洲一本都沒有。他說，中國應該加強和二戰期間受害的其他亞洲國家的研究合作，進一步拓寬南京大屠殺的研究領域。